

# 普法活动开展5年多,交警打开大门走出去 交通安全守护者,来到市民身边

通讯员 刘志海

## 召开专门会议 启动“六五”普法

商河县“六五”普法启动大会召开以后,交警大队于2011新年伊始召开了“六五”普法暨“文明交通,平安商河”创建工作启动大会。

会上,商河县公安局副局长、交警大队大队长张国栋同志传达了全县“六五”普法启动会议精神,认真总结了“五五”普法工作开展情况,并对交警大队普法工作进行了全面部署,就开展活动提出了具体要求。此次会议的召开,标志着交警大队普法工作的全面启动,为交警大队“六五”普法工作各项任务的落实奠定了良好的基础。

## 制定普法规划 有了宣传目标和动力

为保证普法效果,商河县及时成立领导组织和工作机构,全面深入开展“文明交通,平安商河”创建活动,加强对普法工作的领导、管理和指导工作。

有目标,才有前进方向。为此,商河县交警大队精心制定“六五”普法规划。按照上级关

近日,中共济南市委宣传部、济南市司法局、济南市普法办联合发文通报表扬全市“六五”普法依法工作先进单位,商河县公安局交警大队获济南市“六五”普法先进单位荣誉称号。

自2011年以来,商河县公安局交通警察大队认真落实上级部署,及时总结“五五”普法五年来的工作实践,紧紧围绕建设“文明交通,平安商河”的工作任务,下大力气狠抓了“六五”普法工作,为创建“文明交通,平安商河”营造了良好的道路交通环境,得到了济南市“六五”普法验收组充分肯定和高度评价。



▲交警部门多次走进学校,帮学生们增强安全出行意识。

于“六五”普法的一系列工作部署,结合交警大队自身实际,自2011年上半年以来,交警大队先后制订出台了《关于开展法制宣传教育的第六个五年规划》、《“文明交通,平安商河”六五普法建设纲要(2011-2015)》,明确了法治商河建设暨“六五”普法工作的指导思想、工作目标、工作重点、工作步骤、相关要求和各阶段工作安排,下发到各科所队严格对照落实。

交警大队在办公区域先后

设置了永久性宣传牌、普法宣传栏和电子宣传屏幕。在部分机关、企事业单位、社区、学校、村镇等基层单位深入挖掘、整合社会资源,进一步加大交通安全学校、村居、交通安全宣传栏、交通安全大喇叭等普法阵地的建设力度,强化对基层单位交通安全普法活动的指导和扶持。

“通过认真筛选、推荐和工作实践,组织发动各方力量,帮助基层建立一支素质较高、群众信任的法制宣传教育工作队伍。建立起包括县、乡、村三级

法制宣传员队伍32人,学法用法带头人30人,法律明白人300人。”交警大队一工作人员表示。

## 走进群众,贴近生活 百姓感到交警就在身边

为增强“六五”普法的吸引力、感染力和说服力,交警大队在普法工作中注重贴近群众、贴近实际、贴近生活,努力创新创优工作方式方法,不断增强普法的针对性和实效性。

交警大队充分利用电视、广播、报纸等传统媒体舆论阵地开展宣传,有效运用微博、微信等新媒体开展普法教育,同时,采取广播、标语、文艺演出等形式多样、丰富多彩的方式以及“农村集市送交通安全”等有效形式开展普法活动。

“针对不同群体开展普法。如针对农村地区开展严禁农用车非法载人、针对中小学生开展拒绝搭乘超载超员无手续的非法校车等重点群体的普法宣传;在不同节点开展普法宣传活动。自2011年以来,根据上级在各阶段的工作部署和在相关纪念日,先后开展了安全生产月、‘关爱生命,出行安全’、警营开放日、‘12.2全国交通安全宣传日’、‘12.4全国法制日’等各类交通安全主题宣传活动59场次。”上述工作人员说。

为了让市民近距离了解交警部门的工作,商河交警大队建设交通安全宣教基地。2012年下半年,大队将办公楼四楼的交通安全教育基地建成投入使用,教育基地内有各种形式新颖、参与互动、仿真体验的新型交通安全装置。自投入使用以来,已接待重点驾驶员培训教育、中小学生参观体验等200余场次。

“自2011年以来,交警大队执法队伍实现了零违纪、零投诉的工作目标,2015年被授予‘济南市廉政建设先进单位’。”交警大队相关负责人介绍。

## 加长版伏天结束,天要凉快了

本报8月24日讯(记者李云云 通讯员尚建设)23日迎来24节气中的处暑,“处,去也,暑气至此而止矣。”意思是炎热的夏天将过去,到此为止了。这让不少保守高温之苦的商河人松了一口气,天终于要慢慢凉快了。

与往年相比,今年加长版的40天伏天也将在25日迎来尾声。有市民在朋友圈里吐槽“终于出伏了,今年还没把宝宝

给热死”。全国多地均显示,今年的平均气温要高于往年。记者在商河县气象局了解到,本周最高气温将在26℃左右,与上周相比,变化不大。

除了高温外,今年的降水量也比往年要多,随着处暑的到来,不少地方的雨季都会随之结束。本周四,商河县将会迎来一场降雨,据说还伴有雷电,没事就别乱跑了。

未来几天具体天气情况如

下:  
25日多云转阴有阵雨,伴有雷电,南风转北风都是3~4级,雷雨时阵风7级,最低气温20℃左右,最高气温28℃左右,出现在明天夜间。

26日多云转晴,北风3~4级,气温继续下降,最高气温26℃左右。

27~30日以晴为主,北风3~4级逐渐减弱到2~3级,气温缓慢回升。

## 村民家门口就能学电商

本报8月24日讯(记者邢敏)近日,商河县殷巷镇电商公共服务中心及李桂芬村电商公共服务站首期电商培训班开班了。据悉,商河县委县政府2016年将打造“县乡村”三级电商公共服务体系作为电商发展的重要工作之一,目前殷巷镇率先与商河县电商公共服务中心共同建立了全县首个镇级和村级电商公共服务机构,将电商公共服务职能彻底下放到乡镇、村。

目前,殷巷镇电商公共服务中心有两位专职的电商顾问开展日常工作,服务中心计划将会在每周开展电商培训,并在接下来半年的时

间里根据培训人员增加情况,接受日常咨询服务的同时,每天都进行小范围的电商培训,让更多的老百姓随时随地学习电商知识,为老百姓电商创业提供优质的服务。

此外,农产品上行销量惊人的李桂芬梨,让李桂芬村的村民意识从“帮我卖”变成“我要卖”,李桂芬村正在通过商河县电商公共服务中心和联荷电商的相关技术人员进行“李桂芬梨”的产品上行工作,目前,正在通过淘宝、京东、微店等多个第三方平台进行产品的预售工作,预售工作开展顺利,销售量根据预期计划稳步增长。

## G340东子线及S240盐济线 商河绕城段改建工程获批

本报讯 近日,记者从商河县公路局了解到,G340东子线及S240盐济线商河绕城段改建工程可行性研究报告获省发改委批复。

项目路线起自商河县许商街道办事处佟道口村北S240与商中路交叉处,止于商河县贾庄镇甜水井村北Z001甜辛

路与G340交叉处,全长21.779公里。项目全线采用双向四车道一级公路标准,设计行车速度80公里/小时,路基宽度25.5米,桥涵设计汽车荷载等级为公路—I级,估算总投资64269万元。

当前,G340东子线及S240盐济线商河绕城段改建

工程正在进行项目初步设计招投标相关工作。项目建成后,将极大缓解我县交通压力,解决过境交通与城市交通混行问题,提升道路安全水平和服务能力,对改善城区道路路网结构、促进区域经济社会快速发展具有重要意义。

(通讯员 刘朔)

## 检察院选聘扶贫领域 预防职务犯罪志愿者

本报讯 为全面提升扶贫领域预防职务犯罪效果,近日,商河县检察院召开扶贫领域预防职务犯罪志愿者工作座谈会。会上,县检察院选聘4名具有丰富基层工作经验的同志担任预防志愿者并颁发了聘书,助力实现扶贫领域“精准化”预防效果。

据了解,自开展服务和保障全县精准扶贫工作以来,县检察院积极开展整治和加强扶贫领域预防职务犯罪专项活动,主动贯彻落实

“五大举措”惩治和预防扶贫领域职务犯罪,立足检察职能全面开展预防介入,并与县扶贫办联合出台《关于集中整治和加强预防扶贫领域职务犯罪的工作实施方案》,通过建立长效合作机制,合力打击扶贫领域职务犯罪,取得了不错的预防效果,有力保障了全县“双联双促”工作顺利进行,有效提升了服务精准扶贫工作的能力水平。

(通讯员 李慧)

## 物价局驻村干部为村民送义诊

本报讯 近日,商河县物价局第一书记邀请了省眼科医院专家来龙桑寺镇西刘木村社区服务中心免费义诊。

马受洪是县物价局驻龙桑寺镇西刘木村第一书记。上任以来,他积极走访群众,了解村情。当发现西刘木村村民存在离县城远、看病难的问题后,

他多方搜集关于为群众义诊的信息,他积极与省眼科医院联系,邀请省眼科医院的专家携带仪器到该村开展义诊活动。

在义诊现场,专家耐心细致地为每一位村民诊治,并向村民宣传讲解常见的眼病的表现症状及在日常饮食、生活起居等方面需要注意的事项,并

为全村90余名村民进行了诊治,为32名重症患者提出了后续治疗方案和建议。

“俺在家门口就能免费享受到专家级的医疗服务,真要感谢俺村的第一书记和眼科医院的专家。”刚刚接受过诊治的村民高兴地说。

(通讯员 冯莉)